

大运会赛程过半 竞赛组织工作运行平稳

本报记者 顾宁

8月3日，成都大运会赛程过半。18个项目，射箭、柔道、艺术体操、射击、武术5个项目已经完赛。田径、体操、羽毛球、篮球等12个项目正在紧张进行中，最后一个赛艇项目于8月4日开赛。从数据看，竞赛前半段共有8593人次的运动员参赛，共有4521人次的技术官员参与执裁，顺利完成111场颁奖仪式，共有143名颁奖嘉宾为获奖运动员颁奖。

3日，成都大运会赛事运行专场新闻发布会在主媒体中心进行。成都大运会执委会体育竞赛部（反兴奋剂部）专职副部长刘国荣介绍了相关情况。

本报记者 顾宁

8月3日，中国女篮在凤凰山体育中心以83比61战胜中国台北队，挺进成都大运会女篮决赛。中国队将在8月5日与日本队争夺冠军。

本场比赛，中国队五人得分上双，韩旭拿下全场最高22分和11个篮板，张敬一12分，刘禹彤11分，唐子婷和李双非各10分。首节落后的中国队第二节拿下26分，反超对手8分进入下半场。

韩旭第三节篮下自投自抢连得6分，单节独得10分，帮助中国队63比48领先15分。末节刘禹彤继续内线施压，两队分差拉开23分，比赛失去悬念。

赛后，面对被中国台北队队员包夹的韩旭说：“中国台北队非常聪明，制定了有针对性的防守。赛前我有心理准备她们会夹击我，虽然首节有点问题，但整体表现不错。”

中国队虽以大比分获胜，但在比赛中还是出现了一些失误。“我觉得心态很重要，如果比赛中心态没有稳住就会容易把球传丢，所以在比赛中把心态稳住，让自己变得越来越沉稳。虽然我们磨合时间比较短，但通过这段时间练习和比赛，大家默契度越来越高了。”韩旭说。

面对决赛对手日本队，韩旭说：“日本队和中国台北队技术特点有相似地方，都是以小、快、灵为主，三分球很准，我们会针对她们的特点相应地去解决问题。对于我们自己，已经打到决赛了，希望每个人都能发挥出最好水平。”

（成都8月3日电）

据介绍，截至8月2日晚，所有已完成的比赛共计产生382枚奖牌，其中金牌111枚、银牌112枚、铜牌159枚。中国代表团获得金牌36枚、银牌12枚、铜牌12枚，暂列奖牌榜第一名。

赛事前半程，大运会有5个小项打破赛会纪录。其中游泳项目4个小项，分别是由李冰洁、张雨霏、柳雅欣、罗悠扬组成的中国队在女子4×100米自由泳接力项目中打破赛会纪录；中国运动员覃海洋在男子蛙泳100米项目中打破赛会纪录；中国运动员张雨霏在女子50米蝶泳项目中打破赛会纪录；由覃海洋、王谷开来、张雨霏、李冰洁组成的中国队在4×100米混合泳接力赛中打破赛会纪录。

另外，射击项目1个小项由印度代表团打破男子10米气步枪团体赛会纪录。

从8月3日至比赛结束，大运会还将在篮球、排球、水球、田径、游泳等14个大项中角出158枚小项金牌，这些都值得重点关注。其中跳水、乒乓球、羽毛球等中国传统强项更加吸引观众目光。

刘国荣介绍，反兴奋剂“两站一中心”运行正常，按照检查计划开展反兴奋剂工作。完成和处理各代表团竞赛信息咨询11713件，服务跆拳道、柔道、武术883人次的称重服务以及654人次的缝制服务。

在成都大运会的赛场上，大家看到了世界各地大学生的青春与活力，看到了运

动员们的拼搏与进取。同时，在赛场上下也留下了许多令人感动的瞬间。跆拳道73公斤以上级别银牌得主伊朗选手与铜牌得主土耳其选手在决赛后紧紧拥抱鼓励，忘却了赛场上的激烈对抗甚至受伤；中国跆拳道运动员胡明达在颁奖仪式结束后向队友梁婕求婚成功。刘国荣说，这些鲜活的例子让我们充分感受到了场上是对手、场下是朋友的友好比赛氛围，看到了运动员们在大运会这个舞台真正做到了同台竞技、增进友谊、交流互鉴，看到了赛会工作人员为大运会所做出的倾情付出，他们都在用自己的行动生动诠释着“成都成就梦想”。

（成都8月3日电）



中国球员许晓婷(前右)在比赛中垫球。
新华社记者 胥冰洁摄

中国女排轻取捷克挺进四强

本报成都8月3日电 记者刘昕彤报道：伴随着成都大学体育馆内震耳欲聋的“中国队！雄起”加油声，中国女排今天3比0横扫捷克队，挺进成都大运会女子排球四强，三局比分为25比17、25比16、25比16。

首局，中国队进入状态较快，从发球开始形成对对手的冲击，从而带动拦防，很快中国队先下一局。

第二局，中国队一传有起伏，但在4比8落后时通过许晓婷的有效调动，激活了各个点的进攻，追成8比8平。此后，中国队频频利用发球带动拦网得分，25比16再下一城。

第三局，中国队连扣带打，一路领先，最终马婉月发球，对手一传给中国一个探头，中国队锁定胜局，3比0轻松取胜。

赛后，中国队队长庄宇珊表示，虽然感受到对手带来的压力，但团结是取胜的关键，“大家比较团结，互相弥补得比较多，让我在赛场上感觉到有陪伴，这让我很安心。随着比赛进行，大家越来越默契了。”

进入四强阶段，庄宇珊说：“这几场球下来，心态发生了变化，打得越来越冷静，大家可以一起去面对一些很难处理的球。期待在接下来的比赛让大家看到中国女排新的面貌。”

另外3个四强席位分属波兰队、巴西队、日本队。半决赛，中国队将迎战波兰队。

中国女子水球队提前锁定四强

本报成都8月3日电 记者轧学超报道：在今天进行的成都大运会女子水球小组赛中，中国队火力全开，以24比4轻取南非队，提前锁定四强席位。

双方开局攻防两端拼抢激烈，2分钟内均未得分，鹿译文率先攻入一球打破僵局，随后中国队通过正面射门和5米罚球连入3分，以4比0领先结束首节。

南非队在第二节调整了进攻策略，双方比分一度交替上升。中国队提升反击质量，距离中场结束还剩2分钟时，连得2分，将比分扩大到9比3。

随着钟洪云打出一记刁钻的吊射破门，中国队在下半场彻底开启进攻模式，轰出15比1的比分结束比赛。

中国队将在8月4日最后一轮小组赛，对阵澳大利亚队。

新华社成都8月3日电 （记者谭畅 朱青）身着蓝色体操服的斯里兰卡运动员在高低杠上腾跃，动作略显生疏。站在杠旁保护、指导她的，是土耳其队教练。当她完成所有动作走下台，奥地利队教练首先上前鼓励。

这是3日上午发生在成都大运会体操赛场的一幕。当时正在进行的是女子团体决赛及个人资格赛第一场，斯里兰卡队、捷克队、土耳其队、南非队、奥地利队分在一组。比赛期间，斯里兰卡队运动员阿马娅·卡洛克塔吉收获来自各队教练、运动员的主动关心和帮助。

卡洛克塔吉是斯里兰卡历史上第一位参加大运会体操比赛的运动员。目前就读于斯里兰卡首都大学体育科学和管理专业的她，曾两次代表斯里兰卡参加英联邦运动会。

比赛中，23岁的卡洛克塔吉用最基础的体操动作，先后完成跳马、高低杠、平衡木、自由操的比赛，总分倒数第一，单项除平衡木外全部垫底。几天前第一次适应场地，土耳其队教练厄兹居尔·居米什吕发现这名斯里兰卡姑娘孤身一人，没有教练同行。“你很勇敢。我来帮助你完成比赛，我会把你当成土耳其队的一员。”居米什吕告诉她。

走进赛场，与卡洛克塔吉同行的是斯里兰卡代表团官员内娜·维达纳盖。她一次次举起手机，记录卡洛克塔吉和其他运动员的精彩瞬间。除此之外，她无法从专业上为卡洛克塔吉提供帮助。

维达纳盖告诉记者，让她感动的是，同组多位教练为卡洛克塔吉提供指导，帮助她顺利完成。

居米什吕说，他愿意为体操人提供力所能及的帮助，特别是在有一定危险性的高低杠项目，他不放心让卡洛克塔吉独立完成，所以一直站在旁边保护她。

赛后，卡洛克塔吉和各国运动员合影留念，并为她们送上斯里兰卡队徽章。“你很棒，很勇敢。”卡洛克塔吉在混采区接受采访时，还不断有经过的教练员鼓励她。

“作为斯里兰卡首个参加大运会体操项目的运动员，我很自豪。我衷心感谢在赛场上给我帮助的教练员和对手们。”卡洛克塔吉说，她希望带着大家的关心和鼓励，用自己的专业知识帮助更多斯里兰卡孩子爱上体育。

教练缺席让斯里兰卡运动员收获多国教练

决赛，中国女篮来了！



中国球员庆祝比赛胜利。新华社记者 杨青摄

成都大运会上“乒乓缘分”

新华社记者 罗羽 杨帆

“如果不是因为乒乓球，可能我今天也不会来到成都，参加这次大运会。”参加成都大运会乒乓球女子单打比赛的土耳其选手厄兹盖·耶尔马兹说，冥冥之中，她与乒乓球，与中国似乎有一种特殊的缘分。

大约12年前，耶尔马兹开始学习乒乓球。“之前我是打网球的，后来学校的老师跟我说，‘你可以尝试一下乒乓球’，我才改练乒乓球，慢慢深入了解这项运动。”她说。

耶尔马兹的教练是一位参加过乒乓球国际赛事的退役球员，在教练的悉心指导下，她进步飞速，逐渐在各种比赛中崭露头角，并在一些国家级和欧洲级的赛事中斩获奖牌。

“虽然我也参加过不少大型的乒乓球赛事，但相对而言，成都大运会是我参加的所有比赛中最盛大的一次。”耶尔马兹说，从开幕式起，她就享受着这里的一切，包括漂亮的场馆、丰富的食物、热情的志愿者，每天都被震撼着、感动着。

耶尔马兹在本届大运会参加了女子单打、女子双打、混合双打三个项目的比赛。谈到实力强大的中国大学生乒乓球队，她说中国队的每位队员看起来都激情满满、活力十足。

“在我的家乡，也有很多人打乒乓球，但是跟亚洲国家尤其跟中国没法比。”她说，“所以能够到中国参加比赛，与高手过招，是一种很棒的经验。”

德国乒乓球男队的托比亚斯·希普勒与耶尔马兹持

同样观点。

“来中国参赛最重要的一点就是可以跟各路高手交手。”他说，虽然德国有很多乒乓球俱乐部，也有很多的职业球员，但“显然中国的高手才是最多的，比赛氛围才是最好的”。

大约两年前，希普勒与数位队友首次来到中国，在上海进行了一段时间的专门训练，也跟中国选手打了一些训练赛，对中国有了初步印象。

希普勒的家乡在德国不莱梅附近的一个小城，已经打了18年乒乓球的他正是从那里成长起来的。

“我的父亲是一位乒乓球爱好者，他经常打球，所以我对乒乓球的兴趣正是受其影响。”他说，“后来我加入了当地一家俱乐部，接受了专业训练，在德国举办的很多青少年比赛中获得过奖牌。”

“很高兴因为乒乓球再次来到中国。”希普勒在成都大运会已经和队友收获一枚男子团体赛铜牌，他希望在接下来的男子双打比赛中取得更好的成绩。

谈到赛场氛围，希普勒对热情的观众赞不绝口。“每当我们跟中国队交手的时候，现场观众一直关注着我们的比赛，为每一次精彩的击球发出阵阵欢呼。”他说。

“现场观众展现出了极大的热情和激情。”耶尔马兹对此也不吝赞美，她说中国观众对国家队的支持、对乒乓球运动的热爱让她印象深刻。

“我希望我们国家的民众可以看到这样热烈的现场气氛，从而带动更多人喜欢这项运动。”她说。

（成都8月3日电）

「小青椒」韩晋琳——每一声「谢谢」都让我感动

本报记者 顾宁

每天早、中、晚、夜餐的数量加起来有1000余份。早上7点半上岗，晚上根据比赛情况而定，比赛结束得早可能会在晚上9点半左右结束一天的工作，如果比赛结束较晚，会等到晚上10点半甚至更晚。这是成都大运会志愿者韩晋琳的一天工作时间，她的岗位名称是“餐饮服务助理”。

来自西华大学的学生韩晋琳，2021年通过学校统一招募、选拔报名参加成都大运会志愿服务。“自成为注册志愿者以来，一直参与与大运会相关的城市志愿服务工作，为大家宣传大运会。成为大运会志愿者，需要经过学校的统一培训，包括线上的通讯培训以及线下的强化培训，还有开赛前的实战演练等。”

作为一名“小青椒”，韩晋琳表示能为大运会提供志愿服务特别开心，也十分珍惜这次难得的机会。她主要的工作是每天为工作人员和志愿者们清点三餐数量（比赛结束较晚时包括夜餐），协助分发餐食。“在服务过程中，我每发一次餐食，当递到他们手中时，无论是老师还是同学，都会道一声‘谢谢’，每次听到这两个字，我的内心非常感动，也备受鼓舞。”韩晋琳。

此前，韩晋琳也参加过很多比赛的志愿服务工作，大多是国内的比赛，对于成都大运会，她说觉得肩上的责任更重了。大运会是世界级的盛会，希望能为家乡贡献自己的力量，展现中国青年的良好风貌。

成都大运会举办期间，韩晋琳过了一个有意义的生日，“城市浓厚的大运氛围让我觉得这个生日很有意义。”

（成都8月3日电）